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                   金笛邮件，能简单才不简单

从 Microsoft Exchange 移植到 金笛电子邮件系统
摘要
北京春笛信息技术有限公司在2006年初发布了金笛邮件v3.6.6 — 将电子邮件、短消息统一到一个集成的产品中。本文简单描述了完成从 Microsoft Exchange 环境移植到 金笛电子邮件系统时可用的工具和服务。
背景
本文介绍从 Microsoft Exchange 移植到金笛电子邮件系统的商业原理。尽管Exchage有更多的功能，但此白皮书侧重于描述这两项产品的消息发送（电子邮件）。
Email 是关键业务
有效的个人之间的通信（包括在组织内部和组织之间），对全球经济至关重要。如今，当直接的通信不可能或不切实际时，人们或组织通常使用电子邮件进行通信。此外，许多组织利用电子邮件服务使业务流程自动化，使用电子邮件发布工作流信息，并使得应用程序间的通信成为可能。
有人也许认为，个人的电子邮件文档价值很低。但作为一个集合，电子邮件代表关键业务功能和内容。尽管很难用硬通货来量化，但大多数公司承认电子邮件中蕴藏着丰富的智力资本和公司文化。
拥有易于使用、可靠和经济高效的通信基础架构，无疑是组织的支柱。但是，获取、管理和提供这些服务的复杂性和成本，使许多组织大受挫败。
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可靠性是关键，其次是成本
在许多公司，通信和协作服务随着时间而不断发展，这一切通常都在计划之外。基础架构和服务孤岛按照部门、分公司、国家等逐一构建。基础架构和服务孤岛拼凑在一起，从而导致形成脆弱的、易于出现故障的基础架构，而拥有和维护该基础架构的成本非常昂贵。
在当今经济中，许多公司期望尽可能地节省成本，而通信服务则是一个常见的、合乎情理的目标领域。降低部署通信服务的相关成本的最佳方法是，打破上述的基础架构孤岛，统一服务器和服务。
为什么要从 Exchange 移植?
Microsoft Exchange 电子邮件部署模型代表了上述情况。Exchange email 是一个部门解决方案。在许多公司，该方案部署为企业级。由此产生的服务器和提供的服务不可靠，并且拥有高成本。
Exchange 5.5 环境需要许多服务器
电子邮件的总拥有成本不仅取决于最初的软硬件投资，还取决于保持系统启动、运行和安全的管理成本。使用 Microsoft Exchange 5.5 的公司需要部署几十台、数百台，甚至数千台服务器来支持它们的用户群体。每个服务器可以支持 40 名或 50 名用户，最多可达到约 500 名用户。事实上，根据 Radicati Group 的一项调查，Microsoft Exchange 5.5 服务器的平均用户数是 321。
每个部门服务器必须单独管理。对于拥有 300 台邮件服务器的公司，软件升级必须重复 300 次。管理成本高，且工作非常繁重。由于部门邮件服务器分散在不同的地方，需要在许多场所配备员工，这就导致巨大的管理开销。
此外，部门邮件服务器通常仅在特定的时区为用户。邮件服务器按照平均需求来确定数量。因此，服务器通常在高峰时段疲于应付，而在其他时段则未得到充分利用。投资回报未实现最大化。
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图 1，描绘 Microsoft Exchange 的部署
Exchange 2000 需要的服务器更少，但移植艰难，成本高
Exchange 2000 为一定程度的统一提供了条件，但转换过程艰难且成本高。您也许听说过 Microsoft 鼓励他们的客户从 Exchange 5.5 升级到 Exchange 2000，从而由于服务器的统一而节省成本。但进一步仔细地想想，这并不是一次简单的升级。这实际上是一次全面展开的移植，需要花费数百万美元。Exchange 2000 与 Exchange 5.5 存储消息的方式有很大的区别。在完成了到 Exchange 2000 的昂贵而漫长的移植后，您仍然没有预期获得可伸缩的、可靠的系统提供的优势。
每台 Exchange 5.5 服务器使用其底层 Jet 数据库，可支持总计约 300 名用户；而每台 Exchange 2000 服务器可支持总计约 2800 名用户。Exchange 2000 能支持更多用户的原因在于，每台服务器的下面有多达 20 个 Jet 数据库，而每个数据库可以支持大约 100-150 名用户。其中的每个 Jet 数据库必须独立管理和升级。如果您运行 10 台 Exchange 2000 服务器，则在后端就共有 200 个数据库。您拥有的用户越多，管理的难度就越大。
在 Exchange 的起点上需要更多的移植
由于 Jet 数据库不可伸缩，并且缺乏企业级数据库的可靠和安全特性，Microsoft 已计划用 SQL Server 关系数据库代替 Jet 数据库。假定 Microsoft 能够如期实现承诺，那就意味着在您移植到 Exchange 2000 的 2-3 年后，又需要进行一次代价昂贵且艰难的移植。请对采取多次移植 Exchange 此举三思而后行。
Exchange 是病毒繁殖的温床
由于 Microsoft Exchange 的分布式/部门部署模型，向全球的同事发送邮件意味着，该消息的多个副本保存在不同地方的邮件服务器中。这不但成倍地增加了磁盘空间的成本，还使得 Exchange 成为病毒繁殖的温床。当 Exchange 服务器受到电子邮件病毒感染，该病毒迅速传播到系统内的多个其它的服务器。没有一种机制可以在分布式的消息库中迅速搜索和隔离病毒。根除病毒需要关闭所有的服务器，并在服务器中逐一删除病毒。
Microsoft Exchange 不是集成的
Microsoft Exchange 环境未与其它的 Microsoft 产品充分集成。例如，没有一种内置的机制，用于实现在与 Microsoft 环境相关的不同内容库中进行联合搜索。
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金笛电子邮件系统 是一个集成的通讯平台
金笛电子邮件系统允许任何公司通过一种集中式管理，对安全、可靠性和可用性提供更有力的控制，从而更有效地管理它的通信基础架构。集中的通信基础架构显著地减少了需要的软硬件，因而大大地降低了管理成本。金笛电子邮件系统 对组织中的每个人都带来利益：
· 用户只有一个收件箱用于电子邮件、语音邮件和传真，因此他们可以在一个地方处理和管理他们的通信。用户用于搜索信息的时间也更少，并且随处都可以访问信息。
· IT 部门具有无限的伸缩性，以及业内最高级别的可靠性和安全性。这就意味着复杂性和管理成本都得到降低。
· 通过提高员工生产率，降低 IT 成本，出色的管理使得公司获得更大的盈利。
部署更少的服务器，只需在一处管理
金笛电子邮件系统 采用集中的方式部署，显著地减少了支持通信和协作服务时，需要的服务器和从事管理的员工的数量。每个电子邮件服务器都能够支持超过 10000 名并发用户，这就意味着只需更少的服务器就能支持整个组织。所有的管理集中于数据中心，因此您只需管理一个地方，而不是数百个地方。所有的管理工作，包括升级和解决问题等，都只需在一个地方一劳永逸地执行一次。
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图 2，描绘 金笛电子邮件系统 的部署
采用 金笛电子邮件系统，同一台服务器可以支持全球不同时区的用户。随着业务全球化，服务器得到了最大的利用。此外，金笛电子邮件系统 Email 只保留电子邮件消息的一份副本，而不管复制了多少，因而使存储内容所需的磁盘空间最小。
利用 MySQL 的速度优势
采用 金笛电子邮件系统，用户数据存储在一个快速的关系数据库MySQL中，解决电子邮件可用性这一重要问题，提供了许多高级的可靠性和可伸缩特性，而 Microsoft Exchange 则不具有这些特性。
扩展 Exchange 环境，使之超越单一服务器的内存和处理能力，这是一件很困难的事。采用 金笛电子邮件系统 和电子邮件服务器组织为集群。在集群中，任何服务器都可访问整个消息库。工作负荷在集群中的服务器间进行均衡。要扩展到更多用户，只需在系统启动和运行时，把更多的服务器添加到集群中。如果某个服务器发生故障，工作负荷即刻由集群中的其余服务器来承担，因此不会中断电子邮件的运行。所有的数据库都可在线维护，因而显著地降低了计划维护停机时间的需求。

卓越的病毒防护功能
面对病毒的一个巨大挑战是首先要防止病毒进入用户的桌面。金笛电子邮件系统 是统一的电子邮件部署，可以轻松地从单一的消息库中识别和删除受感染的电子邮件。
集成语音邮件和传真
除了代替 Microsoft Exchange 的功能，金笛电子邮件系统 提供方法将语音邮件和传真服务与电子邮件集成。集成机制基于开放的 ECTF（企业计算技术论坛）标准，因此客户不再受限于昂贵的专有电话系统和应用程序。我们的竞争者通过专有客户机提供访问语音邮件和传真服务。采用金笛邮件系统，语音邮件和传真消息存储为标准电子邮件消息的符合 MIME 的附件。
从任何地方访问
金笛电子邮件系统 提供多种方法访问内容，包括桌面和 web 客户机。由于金笛邮件系统基于 IMAP4 和 POP3 标准，它支持许多流行的电子邮件客户机，包括 Microsoft Outlook、Netscape Messenger、Lotus Notes、Eudora、Novell、Banyan 等。运行  Microsoft Exchange 的公司可以继续利用 Outlook 客户机，并使用 金笛电子邮件系统 服务器代替它们所有的 Exchange 服务器。最终用户的再培训需求降到了最低程度。
金笛电子邮件系统 web 方式访问可以统一到一个 web 门户中，并共享一个验证和安全模型。金笛邮件安全机制基于业界标准的目录协议 (LDAP)。通过 webmail，安全访问 (HTTPS) 为移动用户提供了一种方法在公共 Internet 上访问他们的电子邮件，即使他们身边没有自己的 PC 机。
还可以对语音和/或无线访问启用金笛邮件系统，从而无论何时何地，使用何种设备（包括标准和 WAP 电话及无线PDA），都能够轻松访问消息。
使用 金笛电子邮件系统 改进 “Outlook”
如上文重点所述，Exchange 客户可以转换到金笛邮件系统，并保留它们的 Microsoft Outlook 客户机。这样，公司不用部署新的桌面功能或再培训用户，就可以获得 金笛电子邮件系统 基础架构的优势。金笛邮件系统 100% 兼容 Outlook，它以更低的成本解决了与 Exchange 环境有关的可靠性和可伸缩性问题。
金笛电子邮件系统 增添了在任何服务器或 OS 上部署的功能，并且合并了提高生产率的特性，如集成的语音邮件、传真及联合搜索。此外，金笛邮件系统 提供通过各种方法访问，包括 web、语音和无线方式。
利用 www.mailer.com.cn 帮助实施
金笛电子邮件系统 比 Microsoft Exchange 更可靠，部署成本更低。通过利用www.mailer.com.cn知识库，用户可以得到更多的帮助。
提供多种服务
春笛公司提供多种服务来支持 金笛电子邮件系统 的实施，不管选择了何种部署模型。在开始时，公司可以利用电子邮件专家来确认移植到 金笛电子邮件系统 的成本优势，并评估支持计划实施所需的基础架构。这些服务的定义如下所述：

· 协作套件评估（投资收益率/可管理性研究） — 这一服务包括全面分析通信和协作服务的当前状态成本。该服务确定“底线”成本元素，如硬件、软件、维护和人员成本等，以及与停机时间、搜索失败的影响和处理不佳有关的“上线”成本。对采用 金笛电子邮件系统 后的计划未来状态的相关成本进行描绘，并与当前状态成本比较，确定投资收益率。此外，春笛公司将与客户一同协力确定更多的 金笛电子邮件系统 服务产生的影响。.这些服务在当前环境中不可用，采用 金笛电子邮件系统 后就可用了。
· 可选套件体系结构和基础架构 — 春笛专家将与客户一同协力，定义支持计划中的 金笛电子邮件系统 环境所需的技术基础架构。包括对如下内容的分析：
· 技术需求
· 数据库层的平台大小确定
· 中间层的平台大小确定
· 网络连接
· 语音邮件/传真集成需求
· 语音/无线访问需求
在决定部署 金笛电子邮件系统 后，春笛 专家将与客户一同协力实施和配置 金笛电子邮件系统，并移植现有内容。有多种实施和移植服务可用，取决于用户数：
· 入门级服务（<500 名用户）
· 快速部署服务（500-15000 名用户）
· 企业部署服务（>15000 名用户）
快速部署服务示例
上文描述的实施和移植服务的区别非常小。本白皮书定义了快速部署服务的更多详细内容，作为实施和移植项目所包含内容的一个示例。实施和移植项目组织为工作的逻辑阶段，概括如下：
· 分析和设计 — 在此阶段，春笛 的专家将与客户一同协力记录业务需求、评估和记录当前及未来的基础架构需求，并制定部署计划。
· 安装和配置 — 在此阶段，春笛 将安装和配置一致通过的协作套件组件，并示范连接到桌面和 web 客户机。
· 移植 — 此阶段涉及最后确定移植的细节部署，以及移植工具适配器的开发（如有必要）。（注意：金笛邮件系统预创建了工具用于将 Exchange 内容移植到 金笛电子邮件系统。）此阶段的最后步骤是移植一致通过的内容。对于 Email，内容包括用户、分发列表、公共别名以及用户邮箱等。
· 部署和转换 — 实施和移植工作的最后阶段包括记录最终的体系结构，并验证 金笛电子邮件系统 环境处于生产就绪状态。春笛 将与客户一同协力将新环境集成到现有的 IT 基础架构中，并为 IT 员工和最终用户提供知识转移。最后一步是生产转换，并提交给客户。
移植策略
将内容从一个电子邮件平台移植到另一个平台，并且限制停机时间，不是一件轻而易举的事。需要进行谨慎的计划以确保在移植过程中破坏最小，并确保成功地管理转换阶段。在该阶段，用户团体可能在两个电子邮件环境中。有效的策略对成功移植至关重要— 幸运的是，金笛邮件系统预定义了策略和工具，使移植更加方便。
开发移植策略时需要考虑两个方面 — 工作分配和时间选择。移植工作的分配可以采取全部承包或者自助的形式。在全部承包的移植中，技术资源承担用户数据的全部移植工作，通常是在非高峰时刻进行。最终用户只需进行少量的工作，就可完成从一台电子邮件服务器转换到另一台服务器。在自助式移植中，要求用户对他们的私人电子邮件文件夹在本地备份，并在转换完成后将它们复制到新的电子邮件环境中。此方法的另一种形式是允许在短时间内，以只读方式连接到“旧”的电子邮件库，有助于内容以自助式移植到 金笛电子邮件系统 环境中。
移植工作的时间选择可以是一次性的或分时段的。在一次性的移植中，整个移植工作是在一个停机时段进行的（即一个周末）。对于小规模实施，这是一个可接受的方法；但对于大规模的全球分布式电子邮件环境的实施，该方法不可行。分时段移植最为常见，它涉及将用户团体拆分为可管理的逻辑组。金笛邮件系统移植工具（参见如下）包含将用户分为逻辑组的机制。
底线
通过从 Microsoft Exchange 移植到 金笛电子邮件系统，可以降低成本，增加收益。通过实施企业级的坚不可摧的 金笛电子邮件系统，可以统一电子邮件服务器，减少管理开销。将其它服务统一到 金笛电子邮件系统，可以在通信和协作服务方面获得更多的成本节省。添加新的提高生产率的特性（如集成的语音邮件和传真），并使用语音和无线访问提高员工的移动性。
“当订单输入系统出现故障，CFO 会打电话；当 Email 系统出现故障，CEO 会打电话”


- Standish Group，2002 年











“从体系结构来看，在关系数据库上构建消息库意义重大，但是做起来却不是一件易事。”


– Ferris Research   





“为什么我的文档文件存储为一种方式，联系人文件为另一种方式，而邮件又是一种方式？为什么这些文件不与我的日历文件关联，或互相关联？为什么它们不易搜索？


– Bill Gates，财富杂志，2002 年 7 月
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